Svar till tentamen i Vagor och partiklar, SK1131, 20 augusti 2012

l)a.)f =c/A =0.88GHz
b.) optisk fiber: At; = Lyn/c =8900-103m -1.46/3-108 m/s ~ 0.043 s
satellit: L, = 2+ 36000 km (mer korrekt L, = 2 - V360002 + 44502 km), At, = L,/c ~ 0.24s

2.) Fokallangd: f = R/2 = —8 m (konvex). “Spegelformeln” ger

. fr _ (8m(A0m) i
l_p—f_(lom)—(—Sm)N 4.44 m, m = p~0.44

Bilden &r alltsd 4.44 m "bakom” spegeln och virtuell.

3.)a.) Ny & Ny - ny; =V3.95- 1 & 1.99, alltsa battre med SiO.
b.) fasskillnad: m i fasskift pa bada reflexerna, vill ha destruktiv interferens =»
1
A(m+§) p A 500 nm 658
—_— . = —-—-—m—m—" N
2n min =4 T 419 m
c.) Den maximala vaglangden ges av bandgapet: 1 = hc/AE = 1.13 um.

2 1
A<p=n+72nd—n=2n(m+§) - d=

4.) Diffraktionsmaximum sker for vaglangder som uppfyller Braggvillkoret:
2dsind =mA - md= 3889 pm

dar m ar ett heltal. For m = 3 och m = 4 erhalls maximum fér vaglangderna 129.6 pm och 97.2 pm.
(For 6vriga mojliga varden pa m erhalls A som inte ingar i den inkommande stralningen.)

5.) Aktiviteten kan skrivas

dN(t)
R(t) = ——— = ANge™™
(&) = ——— =N
Initialt finns lika manga karnor '%®Ag och '°Ag.
a.) Fér samma inititala méangd N, ar aktiviteten storst med det hogsta vardet pa A, alltsa kortaste
halveringstiden = ''°Ag.

b.) Sokt &r tiden sa att
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6.) Energinivaerna ges av

h? (n2 n} nZ h?
= —| = — 2 2 2
Enymyn, = g (Li + 7 t ) = iz (nZ +nZ +4n2)

dér alla n; ar positiva heltal. Provning med laga kvanttal ger att de 7 lagsta energinivaerna ges for

kvanttalen (nx,ny,nz) =(1,1,1),[(2,1,1) eller (1,2,1) 1, (2,2,1), [ (3,1,1) eller (1,3,1) 1, [ (3,2,1) eller
(2,3,1)1,(1,1,2) och [ (4,1,1), (1,4,1), (2,1,2) eller (1,2,2) ]. Den motsvarande energin drda 6, 9, 12,

2

14, 17, 18 eller 21 ganger

h . L .
pw— Vi ser att alla energinivder utom 6, 12 och 18 dr degenererade.



